

ELLENZÉK

POLITIKAI LAP

Előfizetési árak:
Helyben: Egész évre . 10 K
 Fél évre . . . 5 „
 Negyed évre 2-50 „
Vidékre: Egész évre . 12 K
 Fél évre . . . 6 „
 Negyed évre 3 „
 Egyes szám ára 8 fill. Kapható minden hírlapelárusítónál.

Felelős szerkesztő:
Dr. HEBRONY JOZSEF

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Széchenyi-utca 34. SZELENYI és TARSÁ nyomdája
 A lap megjelen
 minden kedd, csütörtök és szombaton.



Ibolyavirágos mezőkön most bontogatja szárnyát a márciusi szellő. Végig suhan, végig száll a rónán. Meleg, tüzes csókja felcsókolja a bércek ormáról a havat, a jeget. Tüzes, forró csókja új életet önt a megdermedt, fagyos földre.

Felébred a természet. Elszibbadt szive egyet-egyet dobban az anyaföldnek. És minden dobbanás után izzó, forró sóhajok törnek elő kebléből. Virágok nyílnak minden sóhajára. És a forró sóhajok valami ismeretlen vágyat, az ébredésnek, az ujjászülésnek kéjes érzését lopják az emberi szívből.

A lélek, a mely lenyűgözve, szinte öntudatlan elfásultságban vergődik, egyszerre tetterőssé, szilajjá válik. Az agy ráborulnak a március varázsának merész álmai. Régi dicsőségünk ködfátyolképei ragyogó színekben. A szív mámoros lesz egy ismeretlen zsibbasztó érzéstől. A vér lüktetése perzsgőbbé válik. A szív verése gyorsabbá. Egy ismeretlen érzés támad bennünk, de nem tudjuk hogy mi az.

Hanem mikor látjuk, hogy a márciusi szellő, a tisztító zivatar szilaj, tomboló tüze széthajítja a láthatár szürkességét, a ködöt. Összezuza az ólomszínű felhőket. És rohan tovább tisztító útján. . . .

És mi úgy szeretnénk vele rohanni, az ismeretlen vágy úgy nőgat, úgy unszol . . . A lelkünk szárnyakat kap és repül. repül az ismeretlen gondolatok, a merész eszmék után . . . Akkor térdre hullva az ismeretlen vágy egy suttogó, egy lihegő szóba tör ki ajkunkon . . . *Te vagy a szabadság! Te vagy az élet!* . . .

Szabadság. A gondolkozó ember, az örök ember vágyainak összesége. Lelkének tüze. Szabadság, aki után évezredek epedtek. Aki után országok rohantak a megsemmisülés forgatagába. Szabadság, a te eszméd a legnagyobb, a legmagasztosabb minden ember, minden nép előtt, annál inkább a magyar előtt, mert mi sokáig nélkülöztünk és ki tudja, hogy még hányszor, meddig fogunk. Márciusi szellő tépd szét a multak sűrű fátyolát. Világosságot. Hadd lássunk

Hadd lássuk azt a nagyszerű tusákat, amiket a szabadságért vívtunk . . .

A Rákóczi népét. Farkas kacagányos kuruc daliákat . . . A márciusi szellő lobogtatja a zászlót . . . Leragyg róla az arany himnusz: „Pro patria és et pro libertate . . .” Milyen kevélyen lobog . . . Milyen büszkén rohog után vérbiboros arccal sok kuruc dandár. Tárogató harsog. Rajta kuruc rajta! . . . Ha tűzbe, ha vészbe a kutya labancra . . .

Vívtak e valaha ennél felségesebb tusát a szabadságért? Nem vívtak sehoh a világon, csak még egyszer nálunk . . . 1848 . . . A legszebb március jelenik meg lelki szemünk előtt. A legdicsőbb március Idusa. Vakító ragyogásába belefárad a szem, ha nézi. Mámorába beleszédül a lélek, ha érzi. A szabadság napja soha szebb fényben nem ragyogott, mint akkor. Ez volt a nap, ah ez volt a tusa!

A lelkünk megittasul, ha eszünkbe jut, Ugy érezzük, hogy a szabadság vágya megrepeszti a szívünket. És úgy érezzük, hogy acélos karokkal, szilaj elszántsággal, ha kellene még egyszer meg tudnánk vívni azt a szent harcot.

Március Idusa, de nagy a te hatalmad, de fényes a te ragyogásod. Szabadság, szétörhetetlen a te varázsod. Az emlékek tűzébe, hogy belemelegszünk. A szabadság után mennyire sorvadunk, mert hiszen nélkülözzük.

Nélkülözzük, igen. Hiszen még mostan is rajtunk van a régi átok. Hiszen még most se mi vagyunk az ur a Kárpátoktól

Adriáig. Hiszen a márciusi nap fényében nem a Turul-madár vijjog, hanem egy sötét árnyékmadár, a kétféjú-sas tollázkodik. Fekete szárnyai altakarják előlünk a márciusi napot. Alig jut egy sugár mi hozzánk.

Ez pedig úgy látszik, hogy kevés. Igen kevés arra, hogy lelkeink tűzével, a szabadság égbetörő szavával elriasszuk fejünk felől a fekete veszedelmet elrebbentsük azt a kétféjú madarat. Nem vagyunk képesek elhessegetni. Megmutattuk ezt a közelmúlt napokban is.

De azért el ne csüggedjünk. El ne hagyjon a március varázsa. Lehet még egyszer egy olyan szép, olyan nagy március Idusa. A kik a jövőbe látnak azt mondják, hogy nem is olyan sokára. Lehet. Hiszen van valami sejtelmes, valami titkos a légben. Valami tán készül, valami tán forrong a föld belsejében, hogy tüzzet, lángot vessen.

A vértanúk sirjából titkos sóhajok támadnak, kélnek a levegő — égbe . . . Talán ezekből a sóhajtásokból sújtó villám lesz, a mely kivetí sarkából az egész világot.

. . . Márciusi szellők lengenek a légben.
 Márciusi eszmék a szív belsejében
 Ébrednek újra.

Merész ifju álmok felszállnak az égre
 Mintha a sok csillag fényesebben égne . . .
 . . . Eltűnnék boruja!

Sausy Csaba.

A miskolci szabadelvű párt ülése. A miskolci szabadelvű párt nagy választmánya Lichtenstein József elnöke alatt péntek este fél 6 órakor a „Korona“ szálló kistermében ülést tartott.

Lichtenstein József elnök amidőn a választmány ülését a jelenlevők üdvözlésével megnyitja, bejelenti, hogy a jelen ülés két fontos tárgya, hogy a parlamenti béke helyreállításának nagy munkája alkalmából a miskolci szabadelvű párt üdvözölje Tisza István gróf miniszterelnököt, a másik tárgy pedig március 15-ének a párt által való megünneplése.

Ezek előrebocsátása után Lichtenstein József elnök hosszab beszédben vázolta a jelen politikai viszonyokat. Majd felolvasta Soltesz N. Kálmán országgyűlési képviselőlek táviratát, melyet a képviselő a parlamenti békekötés napján Lichtenstein József pártelnökhöz intézett.

Az elnöki megnyitó után elsőként dr. Markó László szólalt fel.

A következő felszólaló dr. Gencsi Samu, aki azzal kezdi felszólalását, hogy meg azzal a veszéllyel szemben is, hogy a választmánynak nem tetsző dolgokat mond, őszintén fog szólni. Nem tapasztalta még eddig a debreceni szabadelvű párt közismert határozatától eltekintve, hogy valamely vidéki szabadelvű párt s ezek között a miskolci is, valamely indítvánnyal, vagy proпозиcióval lépett volna akár az országos szabadelvű párt, akár a kormány elé s tevékenységük mindenkor csupán arra szorított, hogy kormányválság ese-

tén sajnálatukat fejezzék ki a lelépő kormányelnöknek és üdvözöltek az ujonnan designált miniszterelnököt, akit aztán minden kínálkozó alkalomból újra üdvözöltek. Ha a miskolci szabadelvű párt bármely tekintetben tevőleges részt vett volna a most békekötéssel végződött parlamenti küzdelemben, akkor nem volna kifogása az üdvözlés ellen, de most, amikor a mű befejezése után éppen csak gratulálni kell, kómikusnak tartja ezt a tény, melyhez a maga részéről nem járul hozzá.

Dr. Egri Miksa felszólalásában dr. Gencsi szavaira reflektált. Vadnay Tibor szólalt fel utána.

Dr. Kovács József felszólalása elején röviden polemizál dr. Gencsi Samuval, majd dr. Egri Miksa indítványát óhajtotta módosítani.

Ezután elnök összegezve az elhangzott indítványokat, azokat szavazásra akarja bocsájtani, de miután úgy dr. Egri Miksa, mint dr. Kovács József indítványait szavazás alá bocsájtani nem óhajtják, a választmány a kormányelnök üdvözlését határozta el s az üdvözlő távirat szövegét az elnökségre bízta, nemkülönben a március 15-iki ünnepség sorrendjének megállapítását is.

Ezután Lichtenstein József elnök kegyeletteljes szavakban emlékezett meg Bernstein Antal párttag elhunytáról s a párt nevében üdvözölte dr. Kazai Mór választmányi tagot a nyert királyi kitüntetés alkalmából.

Ezzel az ülés esti fél hét órakor véget ért.

UJDONSÁGOK.

Március Idusa. Itt a március. Langyos, tavaszi szellők fujdogálnak. Ibolyaszálak csokolóznak bimbót fakasztó éjjelen. A tavasz, az ujjáébredés hónapja ez. A szabadságé. Március 15. A napok napja. A multak emlékei feltámadnak. A régi dicsőség ígérete megejtí a szíveket. A régi idők, nagy idők glóriás fénye bezománcozza a lelkeket.

A szabadság napján a szabadság ünnepét üli az ország. A balzsamos tavaszi légből a Kossuth-nóta accordjai terjengetnek. A tavaszi szél el-elkapdossa egy-egy mondatát, szavát a „Talpra Magyar“-nak...

Nemzetiszínű zászlók, kokárdák mindenfelé. A hazafiág szímboloma, a nemzeti szín trikolor ott pompázik minden magyar mellén. És az ifjuság... az kigyult arccal, dobogó szívvel énekli... hogy „ha még egyszer azt üzeni“... Az öregek pedig, akiknek réveteg szemei kigyulnak a lázcsillagtól, rezignált sóhajjal sutogják utána: „...„Ugyan fogja-e még üzeni?“...“

* * *

Városunkban majdnem minden tanintézet, egyesület, testület megünnepli a szabadság napját. Sőt az egyház is.

A templomban.

A Kossuth-utcai ev. ref. templomban délelőtt 9 órakor ünnepi isteni tisztelet lesz. Az istentiszteleten először a miskolci Dalárda a Hymnust énekli. Utána Farkas István segéd lelkész tart al-

kalmi szónoklatot. Végül a Dalárda a Szózatot énekli el.

Ünnepélyek.

Az elemi iskolai tanítók otthona tegnap este 8 órakor tartotta meg hazafias ünnepélyt, a melyről, mivel már lapunk zárta után ment végbe, csak jövő számunkban hozunk részletes tudósítást.

A miskolci női iparis-kola növendékei is szép koszorut csináltak a Kossuth-szoborra, amelyet délután fél 3-kor helyeznek el a szobron.

A felső kereskedelmi iskola is nagyszabású alkalmi ünnepélyt tart az intézet tornacsarnokában d. e. 9 órakor. Innen az ifjusági zenekar kíséretében a Kossuth-szoborhoz vonul az ifjuság és megkoszoruzza.

A polgári fiú és leányiskola külön-külön szintén megkoszoruzza a szobrot ma délelőtt 10 órakor.

A miskolci ev. reform. főgimnázium 1904. márc. 15-én délelőtt 10 órakor tartandó Iskolai ünnepélyének sorrendje: 1. Hymnus. Előadja az ifj. zenekar. 2. Talpra magyar! Előadja az ifj. énekkar. 3. Ünnepi beszéd. Tartja Tóth Benő tanár. 4. Magyar dalok Lányi Ernőtől. Előadja az ifj. zenekar. 5. Március 15. Ábrányi E.-től. Szavalja Gombos Lure 8. o. t. 6. Nemzeti zászló. Előadja az ifj. énekkar. 7. Március Idusán. Szavalja Kaszás György 8. o. t. 8. Huayadi-induló. Előadja az ifj. zenekar. 9. Szózat. Énekli az egész közönség. Az ünnepély után az ifjuság a Kossuth-szoborhoz vonul, ahol Sáfán Jenő 8. o. t. a „Talpra magyar“-t szavalja, Biró Elek 8. o. t. pedig beszédet mond és az ifjuság koszoru-

A szabadság napja!

(Alkalmi óda)

— Az „Ellenzék“ eredeti tárcája. —
Írta: Rony István.

Ez volt a nap! Dicső szép virradat!
Feltámadt a tűz, fel az akarat!
Rombolt a düh, mint pusztító vihar;
Jött az ellen, mint vészves zivatar.
Mint mikor magasból a sas, felhőből
A villám csap le a lanyha földre,
Bátorság, dicsőség szárnyal legelő!
Szabadságot kivívni örökre.

Lettál tigris, melynek kölykét bántják?
Tölgylet széltől rázni koronáját?
Nézd a magyart! Lázong! Hisz az eszme
Buzdít s retteg, hogyha az elveszne.
Keresztül tör minden, szétzuz bilincset
Békót, katonaszuronyt vagy börtönt...
Árviz, ha söpri legdrágább kincsedet
Honfium: mit a bátor szív vérről önt.

Az ifju harcba mén, a kezébe
Szabályt vesz... veszélynek néz elébe.
Szíve lelke édes vágygyal tel;
Oh! Milyen rövid az ő élete!
A hol nehéz tusát lát, épp oda ront...
Hull az ellenség... A puská talál...
Iszonyat! A gyilkos golyó vért-vértont...
Nem! Szívének ez legnemesbb halál.

Megmozdul, nem nézheti halgatag,
Fegyvert ragad fel a reszkető agg,
Nemes tüzzel a csatába robot,
Bár rá mindenütt halál vigyorog.
Kiált: „E öre! Ne féj! Nézz én reám!
Harcolj: A ki így tesz, bajt nem talál.“
Őz vitéz, nemtelen kard elére ám
Téged is. Őz vitéz! dicső valál!

Folyik a harc. Él még az öserő!
Nyugodjál Árpád, vitéz hadverő!
Piros a csatatér, fogy az ellen
S im már honfi támad, — honfi ellen
Hába annyi szent áldozat érted
Szép hazám! Szabad mégse lehettél
Jó vitéz! Hiába kötöd fel vérted,
Mert kebleden kigyót melengettél.

Nincs oltalom, nincsen paizs, mely véd.
Csak két kezéd van jó magyar honvéd.
Életed mentsd meg: kár odaadnod...
Lethanyatlott szerencse csillagod.
Vihar készül. Gondolni is borzasztó
Lelkünk a harcban megszakad, tárva
Kebünk bárkinék; „egynek“ a véradó
Semmi; neki a haza nem árva.

Nincs külsőbőség, mindenki egyenlő;
Férfi elszántan tör bárhol elő.
Kicsit, nagyot az érzelem hevít
Örül, ha honért ontják vérit.

Láncát rázza, tépi a rab; tüzhelyét
Hagyja el a gyöngé nő, s ámbátor
Rettentő tusát viv a győzelemért
„Hazáért“ a gyöngé is hős, bátor.

Jönne ellenünk tatár, vagy török
A magyar egy törvényt tud, mely örök:
Hulljon csapás, mint zuhogó zápor
Vért ontani ez senkit sem gátol.
S bár óriási terhet vesz nyakába,
Már nem követheti vakon a vezért,
Mikor a hadban vitéz olyan kába,
Hogy annyi fény mellett ad el pénzért.

Szakadj meg szív... Remegj meg hó kebel
Áruló! Vesszen nyomorult lelked!
Lepjen meg fekély, érjen el átok...
Ti árulók! Átok hulljon rátok!
Néműj el trombita, ne szólj barsona,
Hüvelybe kard, harci mén térj vissza.
Isten! légy bosszuló! Példát lásson a'
Ki testvérenek a vérért issza.

Zizegő sás, sudaras fák lombja,
Sutogó szellő, mind azt susogja
Nehéz... sulyos... óriás volt a harc
S diadaltól sugároz minden arc
Magasztos, szent nap március Idusa,
És bárha nagyok e hon bajai
Dicsőség a magyarnak ősi jussa
Mert dicső honnak dicsők fia...!!

ját a szobor alapjára teszi; s az ifjúság visszatér az intézetbe.

A „Miskolci vasuti dal és önk. kör“ és az „Iparos ifjúsági együleti dalárda“ f. hó 15-én este 8 órai kezdettel a Korona-szálloda dísztermében Bergrszász Károly karnagy vezetésével a magyar szabadságharc ötvenhatodik évfordulója alkalmával hazafias ünnepélyt tart a következő műsorral: 1. Hymusz. Erkelről. Énekl. a két dalárda. 2. Szabadság dal. Hubertól. Énekl. a vasuti dal-kör. 3. Rákóczi kesergője. Énekl. az iparos dalkör. 4. Édes hazám... Lányi Ernőtől. Énekl. a vasuti dalkör. 5. Talpra magyar! Hubertól. Énekl. az iparos dalkör. 6. A hazám... Énekl. a vasuti dalkör. 7. Kurucdal. Káldyól. Énekl. az iparos dalkör. 8. Szózat. Egressytől. Énekl. a két dalárda. Külön meghívók nem küldetnek szét, hanem ez uton és falragaszok útján hivatják meg a hazafias közönséget. Belépti-díj személyenként 50 fillér.

A miskolci mezőgazdák együlete, mint minden évben, az idén is megünnepli a magyar nemzeti szabadságok születésének évfordulóját, március 15-ikét. Az ünnepély sorrendje a következő: 1. Gyülekezés az együletben reggel 8 órakor. 2. Testületi felvonulás az alkalmi istentiszteletre 9 órakor. 3. A Kossuth-szobor megkoszorúzása 11 órakor. 4. Este 7 órakor együleti estély.

Az ev. ref. felsőbb leányiskola 1848. év március 15-ének emlékét az intézet nagytermében a következőképen ünnepli meg. Az intézet testületileg részt vesz a Kossuth-utcai ref. templomban tartandó hálaadó istentiszteletben, honnan az intézet nagytermébe vonul, az iskolai hazafias ünnepély megtartására, melynek műsora a következő: 1. Hymusz, énekl. az ifjúsági énekkar. 2. Alkalmi ima. tartja Farkas István vallásnász. 3. Ünnepi beszéd, tartja Szombathy Kálmán tanár. 4. Március 15. irta: Ábrányi Emil, szavalja Kiss Margit IV. oszt. növendék. 5. Szózat, énekl. az ifjúsági énekkar. Az ünnepély lefolyása után az intézet testületileg kivonul az Erzsébet-téri Kossuth-szoborhoz melyet megkoszoroz.

A miskolci állami felsőkereskedelmi iskola Önképzőköre, 1904. március 15-én d. e. fél 9 órakor hazafias ünnepélyt tart a következő műsorral: 1. Hymusz, előadja az ifjúsági ének- és zenekar. 2. Elnöki megnyitó, tartja Vécsi János tanár-elnök. 3. Nemzeti dal, Petőfi Sándortól, szavalja Tepper Sámuel f. B. o. t. 4. A nap méltatása, tartja Szalap József f. A. o. t. 5. Petőfi Sándor a „Nemzethez“ című költeményét szavalja Grünfeld Zsigmond f. A. o. t. 6. Pásztor Zoltán „Március 15.“ című költeményét szavalja Friedman Mór f. A. o. t. 7. Szózat, előadja az ifjúsági zenekar. 8. Klein Lénárd f. B. o. t. szavalja Ábrányi Kornél „Jókai és Petőfi című költeményét. 9. Hanyadi induló, előadja az ifjúsági zenekar.

Az ág. ev. nőegylet tea-estélye. Szombaton este folyt le az ág. ev. nőegylet teaestélye, a Korona-szálló nagytermében. Este 8 órakor gyülekezett a közönség. Ibolyavirágos március utoisó báljára. Egyik leg-sikerültebb táncmultságára. Csak-hamar zsufolásig megtelt a nagy terem. Úte, kacagó tea-árus leá-

nyokkal. A teremben csengő hangon, suttag, édes kérő szóval hallatszott a teás-lányok mondókája: „Egy csésze teát!“ Milyen monoton mondat ez. Milyen szürke pár szó. Mégis hányféle változatban hallottuk felesengeni. Mindannyiszor más-képpen hangzott. Ahány kis lány mondta, mind másképen mondta. De a férfi szívet mind elzib-basztotta... Este 11 óráig árultak teát. Azután pedig kezdődött a tánc. Magyaros tüzzel, magyaros jókedvvel járták a miskolci szép leányok, táncos legények virradtig. Az első négyest 120 pár táncolta.

Országos vásár. Mező-Keresztesen április 4-én, azaz husvét hétfőjén és kedden 5-én lesz országos vásár.

Vörheny járvány. Borsod-Ivánkán a vörheny járványszerűleg fellépett. Hetenként több megbetegedés fordult elő, amelyek azonban enyhébb lefolyásnak. Komolyabb aggodalomra még nincsen ok.

Sikkasztó körjegyző. Hatvanból jelentik, hogy Schmid Gyula lörinci körjegyzőt 14000 korona sikkasztása miatt tegnap letartóztatták. A szirákai járás főszolgabírája a megyei főszámvevővel most tart rovancsolást Lőrincen. Schmid a letartóztatás előtt öngyilkossági kísérletet követett el. A löverseny és a kártya okozta vesztét.

Iparkamara ülés. A miskolci Kereskedelmi és Iparkamara f. évi március hó 22-én (kedden) délután 3 órakor saját helyiségében közös ülést tart.

Siketnémák fővételé. A siketnémák hevesvármegyei intézetébe a jövő iskolai évre 15 siketnéma gyermek vétetik fel. A felvétel iránti kérvények június hó végéig benyújtandók. Bővebb felvilágosítással az intézet igazgatósága (Eger) szolgál. — Egyben az igazgatóság felkéri mindazokat, akik a múlt évben gyűjtőívet kaptak, miszerint azt — esetleg üresen is — visszaküdeni sziveskedjenek, hogy nyilvántartásból kivezethesse.

Titokzatos bűntény. Berente községből tudósítják lapunkat, hogy ott egy gazdaember udvarán a szemátdombon egy kifejtett csecsemő hullát találták. A csendőrség azonnal megindította a nyomozatot, minek folytán kiderült, hogy a csecsemőt egy odaváló magaról megfélekedezett szerencsétlen fiatal leány dobta el magától. A megindított vizsgálat fogja kideríteni, hogy a szerencsétlen megölte-e gyermekét vagy csak szégyenét akarta a világ elől elrejteni.

A tűzoltó-egylet közgyűlése. A miskolci önk. tűzoltó egylet 31-ik évi XI-ik újraalakuló közgyűlését a városháza nagytermében f. évi március hó 20-án, vasárnap d. e. 10 órakor tartja meg, melyre az egyület alapító, pártoló s működő tagjai ez uton is meghívottak. A közgyű-

lés tárgysorozata a következő: 1. Elnöki megnyitó. 2. Fogadalom letétel. 3. A parancsnokság jelentése 1903 évről. 4. A felügyelő bizottság jelentése 1903. évről. 5. Az 1904. évi költségvetés megállapítása. 6. Elnök, felügyelő bizottság és az összes parancsnoksági tagok választása. 7. Esetleges indítványok.

Cipészipari szaktanfolyam Miskolcon. A miskolci Kereskedelmi és Iparkamara értesíti az érdekelteket, hogy a cipészipari szaktanfolyam e hó 14-re, hétfőre tervezett megnyitása — közbejött akadályok miatt — elmarad s néhány nappal elhalasztatik. A megnyitás napjáról az érdekeltek annak idején értesítettetni fognak.

A közművelődési egyesület közgyűlése. A Borsod-Miskolci Közművelődési és Múzeum Egyesület alapszabályainak 9 §-a értelmében f. hó 27-én d. e. 11 órakor a városháza nagytermében rendes évi közgyűlést tartja, melyre tiszteleti, alapító, rendes és pártoló tagjainkat tisztelettel meghívom. Sorrend: 1. Elnöki megnyitó. 2. A választmány jelentése. 3. Az alapszabályok módosítása. 4. A felügyelőbizottság jelentése. 5. Az 1904. évi költségvetés-irányzat megállapítása. 6. Esetleges indítványok. 7. Lemondás és elhalasztás folytán megüresedett választmányi és tagsági helyek betöltése. 8. Egy felügyelőbizottsági tag választása. A t. tagtársak indítványait az alapszabályok 7., 10. és a 13-ik szakaszai alapján a közgyűlést megelőző választmányi ülésnek írásban tartoznak benyújtani s az indítványokat tárgyaló választmányi ülésen, mely f. hó 26-án délután 4 órakor a múzeum tanácstermében fog megtartatni, személyesen is megjelenthetnek. Tisztelettel kérem a t. tagtársakat, hogy a közgyűlésen lehetőleg teljes számban méltóztatásnak megjelenni. Miskolcon, 1904. március hó 13-án. Soltész Nagy Kálmán, elnök.

Baleset. Tegnap este 6 óra tájban a Széchenyi-utcán, körülbelül a Lloyd szálloda közelében sajnálatos baleset történt, melynek azonban — hála a szerencsés véletlennek, — komolyabb következménye nem lett. Az eset röviden a következő: Hesz Alajos mérnök egy automobilon jött a Széchenyi-utcán, a Király-utca irányából. A kocsi, amely Szomjás László tulajdonát képezi, a tulajdonoson kívül többen ültek. A kormányt Hesz mérnök tartotta kezében, aki kipróbált, ügyes kocsivezető. A jelzett helyen az automobil éppen egy szembe jövő fogatnak tért ki, amidőn egy asszony ment keresztül az uton és az automobil elé került. Hesz, valamint a kocsiiban levők kiáltásokkal és a szokásos töf töf jelzéssel figyelmeztették az asszonyt, hogy térjen ki, de az kétségkívül a jedség által megzavarodva, egyenesen belerohant a kocsiába, amely minenképp igye-

kezett kitérni. Ekkor a jármű fel-lökte az asszonyt és egy darabon lurcolta. A látvány fölötte rémes volt és az első pillanatban úgy látszott, hogy az asszony halálra lett tiporva. Szerencsére azonban kitűnt, hogy a kocsi alá került nőnek komolyabb baja nem esett. A sérült nő Kopejus Zsuzsánna 20 éves napszamosnő, a közkórházban van és értesülésünk szerint testén és arcán horzsolásokat szenvedett, valamint két fogat tört ki. A baleset színhe-lyén nagy népesödület volt.

Adakozás. A Borsod-miskolci Gőzmalom részvénytárs. igazgatósága a szegény tanulókat segélyező egylet részére 100 koronát, a miskolci takarékpénztár igazgatósága pedig 20 koronát adományozott. Ezen jótékony adományokért a választmány halas köszönetét fejezi ki.

Halálozás. Sulyos csapás érte Nagy Elek városi adópénztári tisztet. Nője, szül. Lugyik Julián, folyó hó 11-én délután fél 4 órakor 34 éves korában elhunyt. Temetése folyó hó 13-án délután 3 órakor ment végbe a Sörház-utca 90. szám alatti gyászszobából meleg részvét mellett.

A vízvezetékéről. A földművelésügyi m. kir. miniszterium vízi osztálya vasárnap egy leiratban értesítette Miskolc város tanácsát a vízvezeték és csatornázás sorsa felől. Eszerint a vízvezeték és csatornázás tervezetének részletes elkészítése május 1-ére b. lesz fejezve és hozzánk be lesz küldve. A vízvezeték költségei hozzávetőleg 800000 koronába, a csatornázási pedig másfél millió koronába fognak kerülni a leirat szerint. Továbbá felhívja a város vezetőségét, hogy a Tapolcafürdőt, a hol a vízű lesz, minden körülmények között megvegye — esetleg kisajátítsa, vagy pedig 90 évre bérelje ki.

Leégett malom. Az Ábrányi község határában levő, Friedmann Lőrinc tulajdonát képező „Leinyfalu“ nevű malom f. hó 9-én hajnali 3 órakor kigyuladt és a lakóházzal együtt teljesen leégett. Továbbá a malom bér-ölője Appel József gabonaműve és egyéb ipari cikkek szintén a tűz martalékai esett. Az összes kar 2675 korona, mely mind biztosítva volt. A tűz valószínűleg gyújtogatásból keletkezett. A nyomozás ebben az irányban megindult.

Színház.

Haller Irma Miskolcon.

Három estén vendégszerepelt a múlt évi színhazi idény kedvelt primadonnája, Haller Irma Miskolcon. Pénteken a „Tavaszi“, szombaton a „Katalin“ és vasárnap este a „Bob herceg“ operettekben. Örömmel és lelkesedéssel fogadta a miskolci közönség a vendégszereplés híret, azonban az igazgatóra nevezve nem jart a remélt anyagi eredmény-

nyel. A két első este csak félig telt meg a színház, csak vasárnap este volt telt ház. Kedves, bájos úde jelenség a kis primadonna. Formája kissé teltebb, mint a múlt évben s hangja erősödött. Eleven, temperamentumos leány, a játéka azonban az átlagos színvonalon nem emelkedik felül.

A „Tavaszi“-ban Anna szobalányt, a „Katalin“-ban Germain hadnagyot és „Bob herceg“-ben a címszerepet játszotta.

Mindhárom szerep kedvenc szerepe, legkiválóbb alakítása azonban a Bob herceg. A múlt évben a legutóbbi szerepében lett a miskolci közönség kedvencévé, a Bob herceg előadásokig a miskolci közönség elég közömbösen viselkedett vele szemben.

Ezen szerepekben kétségkívül a vidék egyik legjobb primadonnájaként tekinthető, már külső formája s temperamentuma is egyenesen e szerepre predesztinálják. Feljultak a múlt évi tapsok s a két utolsó este sokszor is kapott tisztelőitől.

A három előadás közül csak a Bob herceg előadása érdemes a fel- emléttésre, amennyiben e darab előadásánál változás történt. Garzó Adél szerepét, Anni-t, Vég helyi Angela játszotta s énekét sokkal szívesebben hallottuk a Garzóénál. Hangja nem nagy terjedelmű ugyan, de kellemes lágy. A fájdalmas érzések kifejezésére teljesen alkalmas, de nem eléggé gyakorolta szerepét és sok helyütt az énekét elhamarkodta. A határból sokat levont az is, hogy az első felvonásban kosztümje nem volt megfelelő. Victória hercegnő szerepét Komáromy Gizi játszotta teljes sikerrel. Minden szereplésénél bebizonyította Komáromi, hogy határozott tehetség s a direktor nem jár el helyesen, ha hasonló szerepkör betöltésénél minél gyakrabban nem alkalmazza. Kaldor, mint a gárdakapitány, szintén nagy hatást ért el. Kezdő, fiatal színész s a szerepbe valóssággal beugrott, a mi leginkább játéka látszott meg, mert bátorlalanul mozgott a színpadon.

Kaldor már harmadszor szerepelt színpadunkon önálló szerepkörbe, s határozottan szép hangjával általános feltűnést keltett. Ez estén is a közönség általános csodálkozással halgatta s nagyon sajnáljuk, hogy az igazgató már korábban fel nem ismerte Kaldor nagy értékét. A többi szereplők a régiek voltak s a darab ügyesen volt rendezve.

Nyilt-tér.)*

Tekintetes Dr. Dienes Gyula ügyved urnak.

Pu-nokon.

Kedves barátunk!

A mai nap délelőttjén felkértél bennünket, hogy a Hoffman József és Michna Imre urak által a „Miskolci Napló“ 60 ik számában a „nyilt-

*) Az e rovat alatti közleményekért nem vállal felelősséget a Szerk.

téri rovatban* közöltetett becsület bírósági határozat által semmisenk nyilvánított i.-könyvi kivonat közléseért, szándékosan elferdített, valótlán, téged mélyen sértő, a való tényeknek meg nem felelő közleményét, nevezett uraktól ismételtelen elégtételt kérjünk.

Mi megbízatásunknak eleget teendő, úgy Hoffman József mint Michna Imre uraktól nevedben, a mai nap délutánján S. Szt.-Péteren fegyveres elégtételt kértünk.

Hoffman József ur kijelentett, hogy ő semmiféle elégtételt nem ad, még segédekét sem nevez, sőt az általunk proponált becsület bírósági eljárásnak sem veti alá magát, megemlítve, hogy őt is bántja végtelen ezen dolog, a melybe őt — saját szavai szerint — „Hebrony ur erőszakosan ugratta bele.“ —

Teljesen hasonló választ nyertünk Michna Imre urtól.

Ezek után mi eljárással ezen ügyben a lov. szabályainak teljesen megfelelőek s részéről az ügyet befejezettnek jelentjük ki, azon megjegyzésünkkel, miszerint nyugodt lehet az afelől, hogy a jőzannal gondolkodó nagyközönség helyesen fogja megítélni, kit tartson gyávanak; épen ezért ezek után neked többé jelen ügyben semmi fele nyilt téri replikára szükséged nincs.

Pu-nok, 1904. március 13-án.

Igaz barátaid:

Dr. Balogh Ákos s. k.

Lakner László s. k.

Egy 2 lóerejű

használt, de teljesen jó karban lévő

gázmotor

eladó.

Bővebb felvilágosítás a kiadókiváltalban nyerhető.

Eladó ház.

Urak-uteza 19-ik számú ház nagy udvar és kerttel

szabad kézből eladó.

Értekezhetni ugyanott.

!!Ügynökök kizárva!!

Kávéház a főváros legforgalmasabb pontján, —
vasuti indóház és több gyárak közepében, kitűnő üzlet; 3 billiárdal, kényelmes lakás és mellék-helyiségekkel, nagyobb szőlőbirtok átvétele miatt

eladó!

Leveleket: „Kávéház 8150“ jellegével Schwarz József hirdetési irodája. Budapest, Marokói-utca továbbít.

BORSOD-MISKOLCZI HITELBANK Miskolczon

Olcsó kamatos, félévi egyenlő részletekben törlesztendő jelzálogos kölcsönök.

A pénzpiac jelenlegi viszonyai alapján **olcsó kamat mellett** oly jelzálogi kölcsönöket is engedélyezünk, melyek **10 vagy 15 év alatt egyenlő félévi részletekben lesznek visszafizetendőek.**

Ezen kölcsönök előnye az, hogy **nem záloglevelekben, hanem készpénzben adtnak**, hogy a visszafizetés aránylag rövid időre szabatik és hogy a **tőke és kamat egyidejűleg törlesztetik.**

Kiválóan alkalmasak a kisgazdálkodóra, a ki kiadásait a **mindig egyenlő törlesztési részletek számbavételével pontosan** megállapíthatja és aki nem kénytelen 10 vagy 15 évnél hosszabb időn át a jelzálog terhét viselni.

Az ingatlanokon levő terheket — ha lehet, bélyeg- és illetékmentességgel — convertáljuk. A kölcsönök tetszés szerinti összegben engedélyeztetnek. Legkisebb kölcsönösszeg 500 korona.

Értesítéssel szívesen szolgálunk. A kölcsön-engedélyezés szó- vagy írásbeli kívánatra folyamatba tetetik.

A Borsod-Miskolczi Hitelbank Miskolczon.

21/2 női kalap divatterem!

Van szerencsém a n. é. hölgyközönség szives tudomására hozni, hogy f. 1904. évi március 1-én helyben, Széchenyi-utca 30. sz. a. (Zborovszky-házban) egy a mai kor igényeinek megfelelően, teljesen újonnan berendezett

női kalap divattermet nyitottam.

Divattermemben a tavaszi és nyári idényre a legújabb párisi és bécsi női és gyermekkalapok, lószőr-, tűll-, virág- és szalma-kalapok, tokok, sport és negligée-kalapok nagy választékban és a legolcsóbb árban kaphatók. — Kalapátalakításokat és díszítéseket a legrövidebb idő alatt készítek el.

Előnyös összeköttetésem révén csakis a legesimesabb és legizlésebb kiállítású árakat tartom raktáron s így a legfokozottabb igényeknek is képes vagyok megfelelni. — A n. é. közönség becses pártfogását kérve, maradtam kiváló tisztelettel **Löwenberg Veronka,** divatárusnő.

Gyászkalapokból állandóan nagy választékot tartok, ugyanezek megrendelésre 1—2 óra alatt készíttetnek.